
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 5 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:20, no Auditório da UNAERP - Universidade Ribeirão Preto, do município, GUARUJÁ, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Mário Sérgio Matheus dos Santos, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Alice S. Shiguemoto - Secretaria da Educação
Ana Paula M. Pimenta - Translitoral
Angel Lloret - Secretaria Municipal do Meio Ambiente
Daniela da Cunha - Prefeitura Municipal
Décio C. Camargo - Associação de Amigos do Jardim Virgínia
Eneida da Silva - Secretaria de Governo
Fernando Fontes - Secretaria do Turismo
Francisco Solteiro - Secretaria do Planejamento
Júlio César Ferreira - Secretaria de Saúde
João Moya Varjão - Prefeitura Municipal
João Viana - Secretaria Municipal do Meio Ambiente
Joel de Souza Santos - Secretaria de Administrações Regionais
José Luiz Pedro - Secretaria do Planejamento
Luiz Charbel - Secretaria do Esporte e Lazer
Marcos França - Câmara Municipal
Marta Wenceslau S.P.Silva - Guarda Civil Municipal
Roberto Curi - Fundo Social de Solidariedade
Rolando Antônio Thimmig - UNAERP
Sirlei Izumi Fukushima - Secretaria da Assistência  Social
Wellington Ribeiro - Guarda Civil Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município GUARUJÁ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para



a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Com a nova lei de abairramento, o  Bairro de Vila Zilda está abrangendo o distrito sede e distrito de Vicente Carvalho, o que será discutido junto à SEPLAN,
bem como alguns limites de bairros, com descrições carentes de elementos físicos e topônimos.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: Parte de Morrinhos não mapeado e Jardim Brasil
Aglomerados Subnormais: Favela do Cantagalo
Outras Áreas: A moradias a margem do canal de Bertioga

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
A Secretaria de Planejamento estará verificando a nova lei de abairramento, para adequar a malha de setores à legislação atual. Fornecerá, ainda, o
cadastro de subnormais, que estão presentes em diversas áreas, sendo uma grande preocupação para os trabalhos da base territorial e operacional.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
SEPLAN - disponibizará seu cadastro e documentação, para os trabalhos da base territorial;
UNAERP - oferece sua infra-estrutura, para o que for necessário;
TRANSLITORAL - se dispõe colaborar na divulgação dos trabalhos em seus coletivos;
GUARDA CIVIL - se prontifica colaborar na questão de segurança, quando necessária;
ASSOC.AMIGOS JD.VIRGINIA - oferece infra-estrutura e divulgação.
GABINETE DA PREFEITURA - representando o poder executivo, o Sr.João Moia Varjão, colocou o gabinete a disposição para atender as necessidades do
censo 2010, naquilo  que for necessário. 

Outros Assuntos:
Os membros da CMGE demonstraram total interesse nos trabalhos, compreendendo plenamente sua importância para os resultados do Censo 2010, se
prontificando, cada qual em sua área de atuação, a contribuir para obtenção de um fiel retrato deste município.
Foi informado sobre as próximas etapas do trabalho, as necessidades atuais de concluir a base territorial, a instalação de postos, o projeto envolvendo os
estudantes - vamos contar, a divulgação necessária para participação no processo seletivo, a proposição do IBGE em efetuar doação de equipamentos as
escolas públicas.
Esteve presente o Coordenador de Área Reynaldo Beliziario G.Oliveira, e o Agente Censitário Felipe Gama Noronha,o qual auxiliou a presidência
secretariando a reunião.

Recomendações ao representante do IBGE:
O representante do Fundo Social de Solidariedade, Sr.Roberto, solicitou a apuração minuciosa de informações sobre deficientes, endossada pela Secretaria
de Turismo, quando entregou formulário com 8 questões. Foi informado pelo presidente que não é mais possível se fazer inclusões nos questionários do
censo 2010, mas que informações sobre deficientes estão contempladas no questionário da amostra. Foi esclarecido que os questionários foram concluídos,
após período de ampla discussão, com participação das devidas representações da sociedade.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PODER JUDICIÁRIO DO GUARUJÁ - justificou pessoalmente sua ausência, devido ao acúmulo de trabalho, mas se colocou a total disposição, para o que
for necessário dentro de sua área, para os trabalhos do censo 2010;

POLÍCIA MILITAR - não respondeu ao convite;

BOMBEIROS - não respondeu ao convite.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.



Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


